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Grenaa Gymnasium 
 

              Dagsorden og referat 
 

Fraværende: Gert Schou 
  

1. Tema: Strategi 
Materiale: Grenaa Gymnasium Strategi 2010 (udsendt til sidste møde). 
 
Finn Pedersen (FP) redegjorde for strategiens historie: 
a) Forskellige personalegrupper inddraget. 
b) Eleverne vil blive spurgt. 
Bestyrelsen får en rolle at spille i en drøftelse af samspillet med de andre 
ungdomsuddannelser overfor området Djursland (Djurslandsvisionen). 
Endvidere skal der ske en drøftelse af hvilke værdier der binder os sammen 
som arbejdsplads. 
Detaljerne skal ikke drøftes i dag men det er en vigtig opgave at lukke 
institutionen op overfor området. 
 
Ole Fjord (OF) redegjorde for den korte strategiudgave som en måde vi 
gerne vil se på skolen på. 
  
Det er såvel nutid med mission/vision: 
bredt – profileret; 
lokalt – globalt; 
individuelt – fællesskab. 
 
Samt værdierne: 
gensidig respekt; 
faglighed; 
refleksion. 
 
En længere drøftelse koncentrerede sig om og resulterede i: 
 
Den korte strategiudgave er lidt for kort og bliver dermed triviel når den ikke 
udlægges (det giver ikke mening at benægte udsagnene). Den gøres lidt 
længere (OF). 
 
Eleverne bør inddrages – en vanskelig proces. 
 
Frafaldet bør der være fokus på. Både af hensyn til økonomi og de unge. Det 
vil også sige noget om trivslen hos eleverne. Eleverne bør inddrages i 
minimeringen af dette. Iflg UU gennemfører 85% af de unge en uddannelse 
– og det er meget flot. Hans Jørgen Jensen (HJJ) anførte, at en stærk 
omkostningsstyring kan kompensere for stort frafald. Vi laver en analyse af 
frafald og årsager til næste møde (VR). 
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Et mål at inddrage andre unge fra Djursland i nogle af skolens aktiviteter  
  
Generelt var holdningen i bestyrelsen, at der med strategipapirerne lå et fint 
papir som var resultatet af et stort og godt arbejde. 
 

2. Tema: Kvalitetspolitik og nøgleområder 
Materiale: Kvalitetssikringssystem Grenaa Gymnasium (udsendt til sidste 
møde). 
Studieleder Susanne Dybdahl gennemgik kvalitetspolitikken /nøgleområder 
på baggrund af det udsendte hefte. 
Der var fra bestyrelsens side ros til organiseringen af arbejdet samt den 
illustrative fremlæggelse. 
OF redegjorde for at vi anvendte et minimum af evaluering og at vi derfor 
kunne håbe at kunne få tid til at anvende resultaterne at de evalueringer vi 
havde: Evaluering kunne dermed blive til kvalitetssikring.  
Bestyrelsen nikkede til systemet og de udvalgte nøgleområder. 
 

3. Forretningsorden 
Drøftelse af ændringer til forretningsorden (markeret med rødt) og 
vedtagelse heraf. 

      Materiale: Revideret forretningsorden. 
Ændringerne blev gennemgået og der blev påpeget yderligere et par 
ændringer: §10 stk. 4 ”mellem” erstattes med ”med”; stk. 8 skal være 
”godkendes efterfølgende”; stk. 9 fjernes 

 
4. Budget 2007 
      Drøftelse og vedtagelse af resultatbudget for Grenaa Gymnasium. 
      Materiale: Resultatbudget 2007 Grenaa Gymnasium. 

FP og OF redegjorde for, at det solide overskud (ca 2 mill) var en rigtig god 
start og at 2007 var et usædvanligt godt ”begynderår” med de beslutninger 
der var taget ved overgangen fra amt til selveje.  
OF kunne dog ikke love at der ikke vil blive brugt penge fra de penge der var 
givet fra amtets administrationspulje idet mange opgaver er overført til skolen 
uden at der er ansat flere medarbejdere i området.  
Kostskolen giver i 2007 et underskud idet statstilskuddet er sat ned for vores 
vedkommende da et par andre kostskoler skal have dæmpet deres budget 
over nogle år.  
Budgettet er hørt i såvel SU som i lærernes budgetudvalg. 
Bestyrelsen nikkede til budgettet og den daglige ledelse lovede ikke at bruge 
alle pengene ”på fladskærme”, idet det er særdeles godt at have noget 
likviditet f.eks. i forbindelse med personaletilpasninger.  

 
5. Personalepolitik 
      Drøftelse og godkendelse af rammer for samarbejdsudvalg og retningslinier for  
      personalepolitikken.  

Materiale: Aftale om samarbejde og samarbejdsudvalg på Grenaa Gymnasium. 
Der blev nikket til en videreførelse af udfærdigelsen af personalepolitikken som 
grundlæggende bygger på det af staten vedtagne. Vi får en ”præambel” hvortil de 
enkelte politikker tilføjes som bilag. 
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6. Lokale- og pladsforhold og søgetal 2007 

En kort orientering om kommende kapacitetsproblemer – og drøftelse af en 
henvendelse til Undervisningsministeriet herom. 
Materiale: Søgetal 2007 
 
Der har været en god søgning (HF 44; STX  YYY; pre IB 31; IB1 26; kostskolen 36). 
Det giver ikke mulighed for en ekstra klasse, men det er en fremgang i elevtal. 
Da vi også skal have en del elever i brobygning og Sosu også har fået flere elever 
får vi pladsmangel i bygningen. 
OF vil sammen med Sosu kontakte Universitets- og Bygningsstyrelsen som har 
ansvar for at vi kan være her. 
Niels Erik Iversen (NEI) redegjorde for, at Norddjurs Kommune er orienteret og at 
man mangler en klar udmelding på omfanget af de to skolers lokaleproblem. Så vil 
man meget gerne indgå i en løsning af problemet. 
  

7. Psykologordning og mentorordning 
           Orientering om ansøgning til regionen om fælles psykologordning og mentorordning 
           Materiale: Ansøgning til regionen. 

Vi søger sammen med de to andre ungdomsuddannelser om støtte fra Regionen til 
en intensiveret indsats overfor frafaldstruede elever. Der skal bl.a. ske yderligere 
uddannelse af studievejledere, lærere og elever samt tilvejebringelse af egentligt 
krisemateriale. 

 
8. Valg af revisor 2007  

OF går til bekendelse. Er sket, men kan ændres næste år. Undskyld! 
Bestyrelsen nikkede et ”valg”. 

 
9. Eventuelt 

FP omdelte en folder med tilbud om et kursus i bestyrelsesarbejde og 
omtalte at man måtte arbejde for at foreningen skulle folde sig mere ud ex 
ved de økonomiske rammer for gymnasierne. 

 
 


